
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 25/2015 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 652/2015                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Αποδοχή αιτήματος επιτροπής εργαζομένων σε 
Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα για την 
παράταση του Προγράμματος Κοινωφελούς 
Εργασίας. 

 
Σήμερα 9 Νοεμβρίου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 5-11-2015 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  36 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 
10)Σ.Διαμάντης, 11) Γ.Σοφιανίδης, 12) Ν. Μωυσιάδης, 
13)Π.Τσαπαρόπουλος, 14) Β.Λυκοστράτης, 15)Μ. Παπαϊωάννου, 
16)Λ.Ακριβόπουλος, 17)Σ.Ασλάνογλου, 18)Γ.Ορφανίδης, 
19)Ε.Ιακωβίδου, 20) Χ. Γαϊτάνου, 21) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 
22)Α.Σιακαβάρας, 23)Θ.Τέτος, 24)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
25)Ι.Κυρατλίδης, 26) Μ. Σουμελίδης, 27)Ζ.Πατσίκας, 28) Α. 
Καγκελίδης, 29)Γ.Γουλτίδης, 30)Ι.Παπαγιάννης, 31)Η.Τσιφλίδης, 
32)Σ.Ελευθεριάδου, 33) Π.Παπαδίνα, 34)Α.Αποστολόπουλος, 
35)Α.Μαρκούλης, 36)Γ.Μελιόπουλος. 

Γ. Κάκαρης, Ι.Χειμώνας, 
Ν.Τσιαμήτρος, Ν.Μπέκης, 
Σ.Στουγιάννος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Α.Γκεκόπουλος, Γ.Λιλιόπουλος 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Α. Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Ι.Σιδηρόπουλος, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Ν. Αγγέλου, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, 
Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε ο κ.Η.Τσιφλίδης. 
2) Κατά την συζήτηση της υπ’ αριθ. 651/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Παπαγιάννης, Γ.Ορφανίδης, Γ.Γουλτίδης και 
προσήλθε ο κ.Η.Τσιφλίδης. 
3) Κατά την συζήτηση της υπ’ αριθ. 652/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Παπαϊωάννου. Ι.Κυρατλίδης και προσήλθαν οι 
κ.κ. Γ.Ορφανίδης, Γ.Γουλτίδης 
4) Κατά την συζήτηση της υπ’ αριθ. 653/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ν.Μαυροκεφαλίδης, 
Λ.Ακριβόπουλος και προσήλθαν οι κ.κ. Μ.Παπαϊωάννου. Ι.Κυρατλίδης 
5) Κατά την συζήτηση της υπ’ αριθ. 655/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Β.Λυκοστράτης 
6) Κατά την συζήτηση της υπ’ αριθ. 657/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Ορφανίδης και προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, 
Ν.Μαυροκεφαλίδης, Λ.Ακριβόπουλος, Β.Λυκοστράτης 
7) Κατά την συζήτηση του πρακτικού επί του 11ου θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, 
Χ.Γαϊτάνου, Μ.Σουμελίδης και προσήλθε ο κ. Γ.Ορφανίδης 
8) Κατά την συζήτηση της υπ’ αριθ. 658/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
Η.Τσιφλίδης, Ζ.Πατσίκας, Α.Μαρκούλης και προσήλθαν οι κ.κ. Μ.Σουμελίδης, Χ.Γαϊτάνου, Π.Τσαπαρόπουλος. 
9) Κατά την συζήτηση της υπ’ αριθ. 667/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος. 
10) Κατά την συζήτηση της υπ’ αριθ. 668/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Μαρκούλης. 

 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο οποίος 
εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Ζητώ από το σώμα τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του θέματος της αποδοχής 
αιτημάτων επιτροπής εργαζομένων σε Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα, οι οποίοι ζητούν  
την παράταση του Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας. Το αίτημα της επιτροπής εργαζομένων 
κατατέθηκε σήμερα και γι’ αυτό κατατίθεται ως έκτακτο. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του Δημάρχου για συζήτηση του θέματος αυτού 
ως εκτάκτου; 

Μέλη: Ναι. 
Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το 

παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 
κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο 
Βοργιαζίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Έχει έρθει ένα αίτημα της επιτροπής εργαζομένων των προγραμμάτων κοινωφελούς 
χαρακτήρα, τα κοινώς λεγόμενα πεντάμηνα τα οποία όπως ξέρουμε όλοι μας ξεκίνησαν να 
δουλεύουν στα τέλη Ιουλίου και η εργασία τους τελειώνει στα τέλη Δεκεμβρίου.  

Υπάρχει ένα αίτημα από αυτούς τους ανθρώπους το οποίο μιλάει για διεκδίκηση 
παράτασης του προγράμματος. Να προτείνει να συγκατανεύσει ο δήμος μας με τις δυνάμεις που 
έχει, ούτως ώστε αυτό το πρόγραμμα των 5 μηνών να παραταθεί για όσο το δυνατό διάστημα 
αυτό μπορεί να γίνει. Ξέρουμε ότι αυτοί οι άνθρωποι δουλεύουν στο δήμο με 495€ καθαρά, 
ξέρουμε ότι καλύπτουν θέσεις που ο δήμος πράγματι είχε ανάγκη και παρότι οι περισσότεροι 
μπήκαν σε θέσεις που δεν γνώριζαν το αντικείμενο έχουν καταφέρει και έχουν ανταποκριθεί πάρα 
πολύ καλά.  

Έτσι ζητούν από εμάς τη λήψη μιας απόφασης ούτως ώστε αυτό το πεντάμηνο, το πολύ 
λίγο και γι’ αυτούς και για μας να παραταθεί. Επιπλέον ζητούν την αναγνώριση προϋπηρεσίας, 
οικογενειακής κατάστασης και άμεση καταβολή του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας σε όποιους 
από αυτούς το δικαιούνται και την έμπρακτη συμπαράσταση για παραμονή στην εργασία.  

Θεωρώ και φαντάζομαι ότι όλοι συμφωνούμε σε αυτό ότι θα πρέπει να είμαστε θετικοί 
απέναντι στο αίτημα για πραγματικούς λόγους, οι πραγματικοί λόγοι είναι αυτοί που ανέφερα, ότι 
καλύπτουν θέσεις, παράγουν εργασία, προσφέρουν έργο αφενός. Αφετέρου και για τους ίδιους 
τους δήμους ότι είναι κακό να έρχεται ένας εργαζόμενος να δουλέψει μόνο για 5 μήνες που 
αρχίζει και αποδίδει τα μέγιστα του λέμε να σταματήσει. Αυτό δεν έχει νόημα.  

Άρα θεωρώ ότι πρέπει να πάρουμε μια απόφαση και να πούμε ότι πράγματι μαζί με τους 
εργαζόμενους διεκδικούμε και εμείς την παράταση για τους πολύ συγκεκριμένους λόγους οι 
οποίοι αναφέρονται στο εισηγητικό του εκτάκτου θέματος και ας συμπαρασταθούμε με τον τρόπο 
που μπορούμε. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Καραπαναγιωτίδης: Τι ορίζει ο νόμος; Θα πω και κάτι άλλο στον Δήμαρχο, έχει και 

νομικούς συμβούλους.  
Να φέρνετε θέματα εδώ Πρόεδρε που να μην εκφράζουν ευχές. Ποιος δεν θέλει να 

δώσουμε λεφτά στους ανθρώπους; Όλοι το θέλουμε. Γίνεται αυτό; Ερχόμαστε πάλι εδώ να 
εκφράσουμε ευχή. Έχετε νομικούς συμβούλους, ρωτήστε τους αυτό το θέμα έχει πιθανότητα ποτέ 
να περάσει;  

Εμείς όλοι θα πούμε ναι, γιατί ξέρουμε το θέμα που αντιμετωπίζουν και τα παιδιά αυτά 
και όλοι οι άλλοι. Να γίνουμε αρεστοί σε αυτούς; Να πάρουμε απόφαση να πάει στο Υπουργείο 
κάτω να το πάρουν …. Τι ορίζει ο νόμος; Έχετε νομικούς συμβούλους, μην το κάνετε αυτό. 
Εμένα με βρίσκει αντίθετο. Να πάρουμε μια απόφαση.. ο κόσμος το ζητάει; Πιστεύετε εσείς, ναι 
θα πάρουμε ομόφωνη απόφαση, αν δεν γίνει τι θα γίνει Δήμαρχε; Δηλ. κοροϊδεύουμε τους 
ανθρώπους; Με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. θα αλλάξει γνώμη και απόφαση και θα τους 
προσλάβει;  

Δεν μ’ αρέσει να κοροϊδεύουμε τον κόσμο έτσι. Αυτά που φέρνετε εδώ Πρόεδρε έχετε την 
ευθύνη τα θέματα να έχουν αντίκρισμα, όλοι το θέλουν αλλά μπορεί να γίνει; 

Πρόεδρος: Με έκπληξη διαπιστώνω ότι ο κ.Καραπαναγιωτίδης θεωρεί ότι δεν είναι 
νόμιμο το θέμα. Εγώ δεν το ξέρω. Ποιο είναι το πρόβλημα το Δ.Σ. να πάρει μια απόφαση και να 
πάει στους νομικούς συμβούλους να ερευνηθεί και να εξαντληθεί η δυνατότητα για την 



πρόσληψή τους. Τι σας πειράζει αυτό το πράγμα; Δεν θα ακολουθήσει άλλο δρόμο 
κ.Καραπαναγιωτίδη, θα ακολουθήσει το δρόμο της νομιμότητας. Αλλά τι σας πειράζει να 
πάρουμε μια απόφαση σήμερα ώστε να κερδίσουμε χρόνο; Αυτή είναι η θέση μου. 

Δήμαρχος: Η συμπεριφορά του κ.Καραπαναγιωτίδη με ξενίζει αυτή τη στιγμή, γιατί 
κανείς δεν υποσχέθηκε σε αυτούς τους ανθρώπους ότι θα τους κάνουμε παράταση της σύμβασης. 

Υπάρχει ένα αίτημα αυτών των ανθρώπων, μπορούμε να συγκατανεύσουμε; Λείπει 
κόσμος από το Δημαρχείο κ.Καραπαναγιωτίδη; Γιατί να μην θέλουμε εμείς κόσμο; Μ’ ακούσατε 
να λέω σας προσλαμβάνουμε; Μα προφανώς δεν έχουμε αυτό το δικαίωμα; Δεν πρέπει να το 
ζητήσουμε;  

Μαρκούλης: Τυχαίνει να είναι εδώ και ο νομικός σύμβουλος, να μας πει αν έχει ίχνη 
νομιμότητας η συγκεκριμένη απόφαση. 

Τσαπαρόπουλος: Συμφωνώ με το πνεύμα του κ.Καραπαναγιωτίδη. Αυτό είναι σωστό και 
κανένας δεν διαφωνεί. Το ερώτημά μου είναι λοιπόν, είναι δυνατόν αυτή τη στιγμή να 
παρέμβουμε στο θεσμό που λέγονται πεντάμηνα γιατί ουσιαστικά αλλάζει όλη η λογική. Λέει κάτι 
η πράξη μας; Εμείς να την πούμε. Και να νομίζω ότι δεν είναι κανείς αντίθετος εδώ. Να 
απαντήσει ο νομικός σύμβουλος παρακαλώ. 

Σοφιανίδης: Όταν έρχεται ένα αίτημα κατ’ οίκον ή ομάδων ή εργαζομένων αρνηθήκατε να 
το φέρετε ποτέ στο Δ.Σ.; 

Πρόεδρος: Με θρησκευτική ευλάβεια τα φέρνω. 
Σοφιανίδης: Άρα γιατί θα έπρεπε να αρνηθούμε στους εργαζόμενους να το φέρουν αυτό; 
Δεύτερον, με την απόφαση μας αυτή δεσμευόμαστε ότι τους προσλαμβάνουμε; Ή τους 

δίνουμε  τη συμπαράσταση μας και λέμε ότι μας χρειάζονται και από εκεί και πέρα οι νόμοι που 
παίρνονται από τις εκάστοτε κυβερνήσεις…. 

Σουμελίδης: Τι γίνεται με τους υπόλοιπους εργαζόμενους; Γιατί δεν είναι μόνο τα παιδιά 
που εργάζονται στις κοινωνικές υπηρεσίες έχουμε και άλλους που εργάζονται στις διοικητικές 
υπηρεσίες. Τι γίνεται και με αυτούς, θα τους συμπεριλάβουμε όλους; 

Δήμαρχος: Να πω για να μην γίνονται παρεξηγήσεις αν και νομίζω ότι έγινα απόλυτα 
κατανοητός. Υπάρχει ένα λαθεμένο σύστημα που ακολουθείται, αυτό είναι το σύστημα των 
πενταμήνων και αυτό είναι άκρως αντιπαραγωγικό. Όταν ο εργαζόμενος αρχίζει παράγει και 
αποδίδει τότε του λέμε δυστυχώς τελείωσε ο χρόνος σου. Τι πιο λογικό θα ήταν αυτό το 
πεντάμηνο να γίνει σαφώς μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. Δεν είναι στο χέρι μας και ούτε εμείς 
μπορούμε να το αποφασίσουμε αυτό το πράγμα, το επιθυμούμε όμως και αυτή την επιθυμία μας 
τη λέμε μέσα από αυτή την απόφαση. Για το δήμο θα ήταν ότι καλύτερο να μπορούσε να έχει 
αυτόν τον κόσμο που έχει σήμερα και να μην έχει πρόβλημα από χέρια.  

Ο δήμος έχει πρόβλημα από χέρια. Το 2011 υπήρχαν 400 εργαζόμενοι και τώρα υπάρχουν 
270 και κάθε μήνα μένουν και λιγότεροι, προσλήψεις δεν γίνονται. Με κάποιο τρόπο πρέπει να 
αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που έχουμε. Ευχής έργο θα ήταν, προφανώς δεν υποσχόμαστε 
τίποτα σε κανένα γιατί δεν είναι στο χέρι μας. Λέμε ότι έχουμε και εμείς το ίδιο πρόβλημα. Το 
θέμα είναι κοινό και για τους δύο. Είναι επιθυμία και δική μας. 

Γιαννούλα Χατζηιωαννίδου(Εκπρ.εργαζομένων): Εμείς δε ζητήσαμε απόφαση από το Δ.Σ. 
για πρόσληψη, ζητήσαμε τη συμπαράσταση. Έτσι έγινε και σε κάποιο δήμο της Αθήνας και 
διεκδικήσαμε και κάποιες άδειες που δικαιούμαστε. Δεν ζητάμε πρόσληψη, ζητάμε μια απόφαση 
για να βοηθηθούμε παραπέρα. 

Καραπαναγιωτίδης: Εγώ το πάω λίγο παρακάτω, επειδή γνωρίζω ότι ο Δ.Βέροιας 
αντιμετωπίζει φοβερά προβλήματα ότι έχει σχέση με το εργατικό δυναμικό. Η πρόταση η δική 
μου είναι να προσθέσουμε σε αυτό που ο Δήμαρχος λέει όσα άτομα είναι να προσληφθούν όλοι, 
αυτή είναι η πρόταση η δική μου γιατί όντως υπάρχει πρόβλημα. Πρόταση να προσληφθούν όλοι.  

Μαρκούλης: Εμείς και προεκλογικά είχαμε πει ότι δεν πρόκειται να κλείνουμε το μάτι σε 
κάποιους το αριστερό μάτι και όταν έρχεται η ώρα της δικαίωσης να κλείνουμε και τα δυο μάτια 
και δε βλέπουμε κανένα και ούτε είμαστε αποφασισμένοι να χαϊδέψουμε αυτιά.  

Βεβαίως αναμένουμε ακόμη τη γνωμοδότηση του αρμοδίου νομικού συμβούλου να 
τοποθετηθεί επί του ζητήματος γεγονός το οποίο δεν έλαβε χώρα. Όσον αφορά τα αιτήματα, αν 
είναι αυτά όπως τα έχουμε αναγνώσει δηλ. η λήψη απόφασης του δημάρχου και του Δ.Σ., ο 
Δήμαρχος δεν παίρνει απόφαση παίρνει το Δ.Σ., η διεκδίκηση της παράτασης του προγράμματος 
μας βρίσκει απόλυτα σύμφωνους.  



Όσον αφορά το ζήτημα της αναγνώρισης της προϋπηρεσίας, της οικογενειακής 
κατάστασης, την καταβολή επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας για τους εργαζόμενους που το 
δικαιούνται μας βρίσκει σύμφωνους.  

Όσον αφορά την έμπρακτη υποστήριξη για συμπαράσταση στον αγώνα για παραμονή 
στην εργασία μας επίσης μας βρίσκει σύμφωνους.  

Σε αυτά και μόνο Πρόεδρε συμφωνούμε έτσι ακριβώς όπως διατυπώνονται, οποιαδήποτε 
άλλη παρερμηνεία της θέσεως μας δεν είναι ανεκτή.  

Ευχαριστώ πολύ, είμαι σύμφωνος με το αίτημα των εργαζομένων. 
Μελιόπουλος: Έρχεται στο Δ.Σ. ένα θέμα που αφορά 260 εργαζόμενους, 260 λαϊκές 

οικογένειες του δήμου μας. Είναι δυνατόν να βάζει κάποιος θέμα αν είναι νόμιμο; Ή να ζητάμε 
γνωμοδοτήσεις για να μπει το θέμα εδώ;  

Σαν Λαϊκή Συσπείρωση έχουμε αναφερθεί στο Δ.Σ. για τις ευθύνες των κυβερνήσεων ΝΔ 
και ΠΑΣΟΚ τόσο και της σημερινής ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, στην κατάργηση κάθε εργασιακού και 
ασφαλιστικού δικαιώματος των εργαζομένων. Σε αυτή την κατεύθυνση απαγόρευσαν τις 
προσλήψεις εργαζομένων με σταθερή και μόνιμη δουλειά και παρά τις απανωτές εκκλήσεις μας 
δεν στάλθηκε ένα έγγραφο που να λέει ότι το Δ.Σ. είναι αντίθετο προς αυτή την απαγόρευση. 

Προώθησαν με κάθε τρόπο τις ελαστικές μορφές εργασίας, αρχικά τα 8μηνα, τα δίμηνα, 
ύστερα τα πεντάμηνα και την κοινωφελή αντίδραση και στη συνέχεια θα συνεχίσουν με τη 
γενίκευση της τσάμπα και απλήρωτης εργασίας, του εθελοντισμού.  

Δεν μπορούμε όμως να μην τονίσουμε τις ευθύνες της διοικήσεως και του Δ.Βέροιας. 
Βρήκαν συμπαραστάτη σε αυτή την αντιλαϊκή πολιτική, όλες οι διοικήσεις προέρχονται από τα 
κόμματα που προανέφερα είτε δήλωναν ανεξάρτητα με την πολιτική που εφάρμοζαν.  

 
Ως Λαϊκή Συσπείρωση έχουμε επανειλημμένα διεκδικήσει προσλήψεις μόνιμων 

εργαζόμενων με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Καλούμε τους εργαζόμενους 
στην κοινωφελή εργασία οργανωμένα να διεκδικήσουν τη μόνιμη και σταθερή δουλειά αλλά και 
καθετί άλλο που ως εργαζόμενοι δικαιούνται. Να πούμε και ένα μπράβο στους εργαζόμενους 
στην κοινωφελή εργασία που σηκώνουν ανάστημα. Ταυτόχρονα τους καλούμε να μην μείνουν 
μόνο στη διεκδίκηση της παράτασης του προγράμματος της κοινωφελούς εργασίας. Τι θα γίνει 
μετά, άντε και παρατάθηκε 3 μήνες, τι θα γίνει μετά; Στην ανεργία; Χωρίς επιδόματα ανεργίας; 
Δηλώνουμε ότι είμαστε δίπλα τους με κάθε τρόπο στην ικανοποίηση αυτών των δίκαιων 
αιτημάτων τους και κάνουμε την παρατήρηση ότι δεν αρκεί η συζήτηση στο Δ.Σ. και η όποια 
θετική απόφαση για να ικανοποιηθούν τα αιτήματα τους. Τους καλούμε οργανωμένα να βγουν 
στο δρόμο, με πρώτο βήμα την απεργία στις 12 του Νοέμβρη και να συμμετέχουν στην απεργιακή 
συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στην πλατεία Ωρολογίου στις 10:30 π.μ. 

Διαμάντης: Απλά να αναφέρω ότι έρχονται οι εργαζόμενοι και τι ζητάνε από το Δ.Σ.; 
Ζητάνε τη συμπαράστασή μας. Εργαζόμενοι τους οποίους δεν έχει καμία ανάμειξη ο Δ.Βέροιας 
το να έρθουν να εργαστούν. Τα παιδιά ήρθαν από πρόγραμμα του ΟΑΕΔ.  

Τα πράγματα είναι πολύ απλά. Υπάρχει μια αριστερή κυβέρνηση είναι υπέρ των 
εργαζομένων, με πράξη νομοθετικού περιεχομένου που λέγανε θα σκίσουν τα μνημόνια τους 
κάνει πρόσληψη και τελειώνει το θέμα. Το ότι χρειάζονται, χρειάζονται. Άρα η αριστερή 
κυβέρνηση αυτά που έλεγε ότι με πράξη νομοθετικού περιεχομένου θα σκίσει τα μνημόνια, ας 
πάρει μια πράξη νομοθετικού χαρακτήρα. Και επειδή χρειάζονται τα παιδιά στην εργασία ας τους 
μονιμοποιήσει. 

Κορωνάς: Εγώ θα διαφωνήσω με τον κ.Καραπαναγιωτίδη, δεν ζητάνε σήμερα οι 
εργαζόμενοι να τους προσλάβουν.  

Το θέμα είναι απλό, είναι μια σύμβαση πεντάμηνης διάρκειας.  
Αυτό το οποίο ζητούν οι εργαζόμενοι είναι να παρέμβουμε εμείς πολιτικά προκειμένου 

αυτή η σύμβαση να παραταθεί για ένα χρονικό διάστημα. Ζητάνε τη διάπλαση ενός νομικού 
κανόνα ώστε το αίτημά τους να γίνει νόμιμο. Δε ζητάνε από το Δ.Σ. όταν θα λήξει αυτή η 
σύμβαση να τους χρηματοδοτήσουμε εμείς με χρήματα του δημοτικού κορβανά. Είναι κάτι 
αντίθετο, δεν ζητάνε αυτό οι εργαζόμενοι… το αίτημά τους το βασίζουν στο γεγονός ότι η ίδια 
κρατική μηχανή όταν εξέδωσε το νόμο αυτό δεν είχε προβλέψει για τους συγκεκριμένους άδειες. 

Έγινε μια πολιτική παρέμβαση από ένα άλλο δήμο, το Δήμο Ν.Ιωνίας αν θυμάμαι καλά, 
και βγήκε στο αντίστοιχο ΦΕΚ ότι αυτά τα άτομα θα δικαιούνται αδείας. Λένε οι εργαζόμενοι ότι 



από τη στιγμή που μπορούμε να πιέσουμε με κάποιο τρόπο και το αίτημά μας είναι δίκαιο και ότι 
το πεντάμηνο δεν αρκεί να καλυφτούν οι ανάγκες του δήμου και οι δικές τους, παρακαλώ πιέστε 
να γίνει 8μηνο, 9μηνο, 10μηνο.  

Είναι τόσο απλό το θέμα, δεν τίθεται θέμα νομιμότητας ή όχι. Είναι ένα θέμα πολιτικής 
πίεσης σε οποιοδήποτε φορέα μπορεί να την ασκήσει. 

Μελιόπουλος: Στη δευτερολογία μου θέλω το εξής: Επειδή πολλές φορές οι αποφάσεις 
μας είναι άσφαιρα φυσίγγια. Όσοι συμφωνήσαμε ότι πρέπει να δηλώσουμε έμπρακτα τη 
συμπαράσταση στους εργαζόμενους στην κοινωφελή εργασία να λέει ξεκάθαρα ότι το Δ.Σ. 
Βέροιας ζητά την παράταση της κοινωφελής εργασίας και αυτό το αίτημα του Δ.Σ. να αποσταλεί 
ανάλογα τόσο στην ΚΕΔ, τόσο στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων και φυσικά στην κυβέρνηση. 

Πρόεδρος: κ.Μελιόπουλε έτσι θα πάει.  
Ζητάει το Δ.Σ. αυτά που διαβάσατε και ζητάει για όλους τους πενταμηνήτες. Αυτό είναι το 

αίτημα και αυτή η απόφαση που ψηφίζουμε τώρα. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την εισήγηση του Δημάρχου. 
2.- Την από 9-11-2015 αίτηση της επιτροπής εργαζομένων σε προγράμματα κοινωφελούς 
χαρακτήρα. 
3.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης)  

 
Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
Β) Αποδέχεται ως σημαντικά τα αιτήματα της επιτροπής εργαζομένων σε Προγράμματα 

Κοινωφελούς Χαρακτήρα για την: α) παράταση του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας και β) 
αναγνώριση όλων των νόμιμων εργασιακών δικαιωμάτων που απορρέουν από την εργασία τους 
στις υπηρεσίες του Δήμου. 

Γ) Ο Δήμος Βέροιας δεσμεύεται να πράξει όλες τις νόμιμες ενέργειες, καθώς και να 
ενημερώσει όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, για την ανάδειξη και την ευρύτερη γνωστοποίηση 
των αιτημάτων των εργαζομένων σε Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα. 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  652 / 2015 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας  Χ. Κεχαΐδης  
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Γ. Λιλιόπουλος  
Δ. Κουλουριώτης  Α. Γκεκόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής     
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  18-11-2015 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Π. Παπαδίνα 
Α. Μαρκούλης 
Γ. Μελιόπουλος 
  
  
  
  
  

 
 


